Приложение 1
к постановлению Президиума Иркутского Профобъединения
от 21 марта 2024 г. № 46-1
Информация о сводной статистической отчетности по профсоюзному членству и профсоюзным органам за 2023 год
В Союз «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов» по состоянию на 1 января 2024 года входит 18 членских организаций, представивиших данные по состоянию профсоюзного членства по установленной форме.

Общая численность членов профсоюзов на 1 января 2024 года составляет  212 567  человек (предыдущий период 217 060). По сравнению с 2022 годом общая численность членов профсоюза в отчётном периоде снизилась на 2,1 % (на               4 493 чел.).
Структура профсоюзного членства: работающие – 75%, студенты – 18%, неработающие пенсионеры – 7%. По сравнению с 2022 годом в структуре профсоюзного членства процентное соотношение не изменилось. 
Работающие члены профсоюзов
Общая численность работающих членов профсоюза на 1 января 2024 года составила 158 838 человек (на 1 января 2023 года 161 892 человек).
Снижение численности работающих членов профсоюза отмечается в 11–ти членских организациях Иркутского Профобъединения (в прошлом отчётном периоде – в 14-ти). Наибольшее снижение численности произошло в Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ – на 1,52% (–2420  чел.), Иркутской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ – на 0,53 % (–840  чел.), Профсоюзной организации работников почтовой связи Иркутской области общественной организации Профсоюза работников связи России – на 0,31% (– 499  чел.).
Основная причина снижения численности связана с сокращением количества работающих по отраслям. Общее снижение численности работающих, на 1 января 2024 года составило 6210  человек (предыдущий период – на 4775 чел.), снижение численности работающих членов профсоюза на 3054 человек (предыдущий период – на 4640 чел.). 
Учащиеся учебных заведений (студенты)

Общая численность учащихся членов профсоюза на 1 января 2024 года составила 38406 человек и не претерпела значительных изменений (на 1 января 2023 года состовляла 38578 человек). 
В первичной профсоюзной организации ОАО «Братский алюминиевый завод» на правах цеховой профсоюзной организации состоит профсоюзная организация учащихся ГАПОУ «Братский индустриально-металлургический техникум», в 2023 году 180 учащихся членов профсоюза выбыли из профсоюза в связи с окончанием обучения. В настоящее время прием новых членов с нового учебного года приостановлен в связи с проведением организационно–структурных мероприятий.
Пенсионеры
Общая численность пенсионеров, находящихся на профсоюзном учёте, снизилась на  1 332 человека, и составила на 1 января 2024 года 14915 человек (на 1 января 2023 года 16247 человек). Снижение численности среди пенсионеров связано со снятием с профсоюзного учёта. К примеру, в Иркутской областной организации Российского профсоюза работников химических отраслей промышленности с профсоюзного учёта снято 1100 пенсионеров.

В 2023 году по собственному желанию вышли из профсоюзов  2205 человек. 

Исключено из профсоюза 3 человека:

за неоднократное нарушение Устава профсоюза в Иркутской областной общественной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения исключён 1 человек;

за неуплату членских профсоюзных взносов в Иркутской областной организации Горно-металлургического профсоюза РФ исключёно 2 человека.

В 2023 году увеличение численности работающих членов профсоюза отмечается в  7 членских организациях Иркутского Профобъединения: 
– Иркутской областной организации Горно-металлургического профсоюза РФ на 1066 чел.;
– Иркутской областной организации профсоюза работников лесных отраслей РФ на 415 чел.;
– Дорпрофжел на ВСЖД–филиала ОАО «РЖД» на 299 чел.;
– Иркутской областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ на 111 чел.;
– Первичной профсоюзной общественной организации Иркутского авиационного завода на 105 чел.;
– Иркутской областной организации общественной организации Профсоюза работников связи России на 13 чел.;
– Иркутской областной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ на 3 чел.
В структуре членских организаций Иркутского Профобъединения 1872 первичных профсоюзных организаций. Количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 69 ед. (3,7%). По сравнению с предшествующим периодом наблюдается отрицательная динамика количества ППО (сокращение в прошлом периоде – на 32 организации).
По решению Совета Иркутского Профобъединения от 23 ноября 2023 года  № X-4 прекращено членство в  Иркутском Профобъединении  Иркутской областной организации Общероссийского профессионального союза работников потребительской кооперации и предпринимательства в связи с ликвидацией по решению её внеочередной конференции (председатель Андреева Мария Николаевна). На учёте организации состояло 7 ППО,  в которых числилось 185 членов профсоюза.
Уменьшение количества ППО произошло в:

1) Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ –  на 40 ППО:

- в г. Нижнеудинске реорганизовано МКДОУ № 3, работники расформированы по другим образовательным организациям; 
- в г. Черемхово МДОУ № 26 закрыто на капитальный ремонт, первичная профсоюзная организация распалась;
- в Заларинском районе в связи с реорганизацией МБОУ Большезаимская основная школа прекратила свою деятельность первичная профсоюзная организация, насчитывающая ранее 39 человек; 

- в г. Иркутске реорганизовано МДОУ детский сад № 4 на территории бывшего ИВАТУ, первичная профсоюзная организация прекратила свою деятельность; 

- в г. Саянске объединили МДОУ детский сад № 35 и детский сад № 36, две первичные профсоюзные организации объединились. МДОУ детский сад № 21 закрыт на капитальный ремонт, работники расформированы, первичная профсоюзная организация прекратила свою деятельность; 

- в ряде территориальных организаций первичные профсоюзные организации ликвидированы, т.к. в них насчитывалось по 1-2 члена профсоюза: 9 ППО Усольскй городской; 7 ППО Киренской районной; 6 ППО Братской городской; 3 ППО Качугской районной; 3 ППО Заларинской районной; 2 ППО Чунской районной; 2 ППО Шелеховской районной; 2 ППО Жигаловской районной);  
2) Иркутской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ – 8 ППО: три ППО ликвидированы по решению собраний (ОГБУЗ «Иркутская городская больница № 6, ОГБУЗ «Тулунская городская больница», ГУ НЦ РВХ СО РАМН), одна ППО – в связи с ликвидацией ОГБУЗ «Иркутская городская поликлиника № 15», 4 ППО – в связи с передачей четырех домов ребёнка в ведение Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области;
3) Профсоюзной организации работников почтовой связи Иркутской области общественной организации Профсоюза работников связи России – 4 ППО в связи с оптимизацией и сокращением количества Почтамтов.

Всего за 2023 год вновь создано 12  (в предыдущем периоде 14) первичных профсоюзных организаций:
Иркутской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ –  4;

Иркутской областной организацией профсоюза работников лесных отраслей РФ –  3;

Иркутской областной организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ –  3;

Иркутской областной организацией Общероссийского профессионального союза работников культуры РФ –  1;

Иркутской областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ –  1.
В отчетном году проведена работа по привлечению в профсоюзы новых членов – 13147 человек (в предыдущем периоде 12129 чел.). В сравнении с предыдущими отчетными периодами наблюдается положительная динамика привлечения в профсоюзы новых членов.
По итогам 2023 года охват профсоюзным членством по всем членским организациям составил  60,0%. В сравнении с 2022 годом охват профсоюзного членства увеличился на 0,2 % (в 2022 году он составлял 59,8%).

Наибольший процент профсоюзного членства в Дорожной территориальной организации Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на Восточно–Сибирской железной дороге – филиала ОАО «РЖД» (96,3%), Восточно–Сибирской территориальной профсоюзной организации Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (76,8%), Иркутской областной организации горно–металлургического профсоюза РФ (71,6 %).

Наименьший процент профсоюзного членства отмечен в Иркутской областной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания (27,3%), Иркутской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства (22,6%), Восточно–Сибирской территориальной организации Общероссийского профсоюза авиаработников (18,3%).
По состоянию на 1 января 2024 года молодежь до 35 лет составила 39,2% от общего количества членов профсоюзов. Молодые члены профсоюза возглавляют 50% профсоюзных групп, 17% цеховых профсоюзных организаций, 16% первичных профсоюзных организаций.  

В 2023 году действовал 31 Координационный совет в муниципальных образованиях Иркутской области (в 2022 году – 32).  В 2023 году преостановлена работа Координационного совета в Муниципальном образовании «город Черемхово» в связи с выходом на пенсию председателя Малашкина Виктора Николаевича. Работа по возобновлению деятельности Координационного совета проводится. 
Всего за 2022 год прошли обучение  13271  (6,2%) членов профсоюза (в предыдущем периоде 13794 чел.), из них: 3 человека по дополнительным профессиональным программам объемом свыше 250 часов, 496  человек повысили квалификацию по дополнительным образовательным программам объемом более 16 часов. Другими краткосрочными видами обучения было охвачено  12777 чел.

Наиболее широкий охват всеми формами обучениея профсоюзных кадров и актива в Иркутской областной организации Общественной организации «Всероссийский  Электропрофсоюз» (15,9 %), Иркутской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ (8,9 %), , Дорожной территориальной организации Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей на Восточно–Сибирской железной дороге – филиала ОАО «РЖД» (5,9 %).
Не проводили обучение в 2023 году: Иркутская областная организация Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Восточно-Сибирская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников природноресурсного комплекса, Профсоюзная организация работников почтовой связи Иркутской области общественной организации Профсоюза работников связи России.
На обучение профсоюзного актива в среднем выделялось 2,12% (в предыдущем периоде – 1,86%) от профсоюзного бюджета, что значительно ниже установленного требованиями «Концепции профсоюзного образования ФНПР»  норматива –  не менее 6% от профсоюзного бюджета. 
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